

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 11 (1861) | Четверг, 15 марта 1945 г. | Цена № 15 к

Всемерно поддерживать инициативу молодежи

Первичная комсомольская организация при колхозе имени К. Маркса Тат-Маклаковского сельсовета является боевым помощником партийной организации и в проведении массово-политической работы среди колхозников и в организации производственной работы в колхозе. Все комсомольцы раскреплены по бригадам, проводят среди колхозников беседы и читки газет, выпускают стенные газеты, боевые листки и молнии. Только за этот год ими выпущено 4 общеколхозных стенгазеты, 4 молнии и в бригадах выпущено 32 боевых листка.

Комсомольская организация провела два воскресника, привлекла к участию несоюзную молодежь. И за два воскресника молодежь этого колхоза вывезла на поля навоза 54 воза на лошадях и 350 салазок в ручную, провела снегозадержание на площади 38 гектаров. Сами комсомольцы собрали из личных запасов на семена колхозу 64 килограмма зерновых и 7 центнеров картофеля. В бригадах среди колхозников они собрали на семена несколько центнеров картофеля.

В колхозе медленно проходил ремонт сельхозинвентаря, плохо был организован уход и содержание животноводства. Комсомольская организация решила на эти участки поставить свои контрольные посты, которые оправдали себя и на этих участках. Комсомолец тов. Сатдаров повседневно следил на МТФ и на конном дворе за содержанием скота. О всех ненормальностях он сигнализировал, и в

правлении колхоза, и партийной и комсомольской организациям, а все, что можно, он медленно устранил на месте с работниками животноводства.

Комсомольский контрольный пост обнаружил, что плохо были отремонтированы три плуга. Правление колхоза предложило кузнецам переделать свою работу. Плуги были отремонтированы на хорошо.

Так повседневно помогает комсомольская организация первичной партийной организации и правлению колхоза. И в этом большую справедливость надо отдать секретарю комсомольской организации тов. Сямуллину.

Этот опыт работы надо перенять всем комсомольским организациям района. Надо дать свое место каждому комсомольцу и комсомолке, чтобы их повседневная деятельность была кипучей, полезной.

Районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства взяло на себя ответственные обязательства. За успешное выполнение этих обязательств должны взяться все комсомольские организации, каждый комсомолец в отдельности. На выполнение этих обязательств надо мобилизовать всю молодежь района.

Дело чести каждой комсомольской организации, каждого комсомольца подхватывать инициативу молодежи, применять ценный опыт у себя в организации, шире и смелее распространять лучшие опыты работы, делая их достоянием для всех комсомольцев, для всей молодежи!

10 марта в зале заседаний райисполкома состоялось районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства.

Участники совещания с большим вниманием выслушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Козлова («О задачах молодежи района в проведении сель-

скохозяйственных работ 1945 года».

В обсуждении доклада приняли участие Рябинина (Елзовка), Генералова (МТС), Сямуллин (Т-Маклаково), Кукушкин (МТС), Прохорова (Вазьянка), Сорокина (Р-Маклаково), Цветкова (Райзо), Тарасов

(Р-Маклаково), Бирпичева (Черноречье), Кокурин (секретарь РК ВЛКСМ) и Большаков (секретарь РК ВКП(б)).

После обсуждения доклада тов. Козлова, участники совещания единогласно приняли обращение к молодежи Спасского района.

Обращение районного совещания молодежи и комсомольцев ко всей молодежи и комсомольцам Спасского района

Дорогие товарищи!

«Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши, девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов» (СТАЛИН).

Эти замечательные слова нашего любимого Сталина воодушевляют всех нас на новые трудовые подвиги. Эту высокую оценку нашей работы мы оправдаем упорным трудом в предстоящей борьбе за высокий урожай — урожай победы.

Передовые стахановцы социалистических полей сейчас уже в период подготовки к весеннему севу показывают образцы трудового героизма.

В проведении фронтового месячника по заготовке местных удобрений в районе участвовало до 3-х тысяч молодых колхозников. Ими вывезено на поля около 70 тысяч возов навоза, собрано золы 800 центнеров и куриного помета 10 тыс центнеров. В проводимых воскресниках активное участие принимали молодые колхозники колхозов им. К. Маркса, «Красный луч», «Возрождение», им. Идванова и другие. Только 28 января 1945 года комсомольцы и молодежь района вывезли на поля навоза 3850 возов, собрали золы 302 центнера, куриного помета 289 центнеров и провели снегозадержание на площади 750 га.

Молодежь колхоза имени К. Маркса из личных запасов собрала на семена 100 кг. зерновых и 800 кг. картофеля. Сбор продолжается. Комсомольцы колхоза «Серп и молот» собрали на семена 50 кг. зерновых культур и 350 кг. картофеля. Кроме того среди колхозников собрано 1500 кг. зерновых и 13 тыс. кг. картофеля.

Молодые трактористы т. т. Кукушкин, Манаев, Гладышев, Ширшов, Леванова, Мишина, Чиваняна, по-боевому готовят своих стальных коней к весенне-полевым работам, выполняя

дневные нормы на ремонте на 100—150 проц.

Но несмотря на эти успехи, мы далеко не все сделали для того, чтобы всеоружии встретить весенний сев и провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Особенно плохо у нас работает молодежь колхозов: «Перелом», «Чулпан», имени ВКП(б), им. Кагановича и других.

В дни победоносного наступления Красной Армии от нас с вами требуется особая напряженность в труде, которая бы обеспечивала и впредь бесперебойное снабжение воинов нашей Родины продовольствием, а промышленность — сырьем.

Мы — молодые передовики сельского хозяйства, собравшиеся на районное совещание взяли следующие обязательства:

Каждому юноше и девушке до 20 марта из личных запасов изыскать не менее 4-х килограммов зерновых культур, 50 кг. картофеля и заготовить не менее 5 кг. верхушек картофеля.

В течение марта месяца каждому юноше и девушке вывезти не менее 100 салазок навоза, заготовить 10 кг. золы и 15 кг. куриного помета, провести дополнительно снегозадержание каждому на площади не менее 1 га.

В каждом колхозе организовать не менее одного комсомольско-молодежного звена высшего урожая.

В каждом колхозе организовать специальную комсомольско-молодежную бригаду по сортированию семян, обеспечить работу каждой зерноочистительной машины не менее 16 часов с тем, чтобы к 20 марта довести весь посевной материал до установленных кондиций.

Все рабочих лошадей, закрепленных за молодыми ездоками, к весеннему севу довести до средней упитанности, обеспечив за конем заботливый уход. Силами комсомольцев и молодежи в каждом колхозе обучить транспортным работам не менее 3-х голов крупного рогатого скота; силами комсомольцев и молодежи в каждом колхозе провести боронование озимых культур не менее 20 проц. посева озимых.

В каждом колхозе силами молодежи провести сбор и изготовление запасных частей к

тракторам и сельхозмашинам; из числа комсомольцев и молодежи подготовить для колхозов не менее 20 кузнецов, 50 слесарей; в период проведения весеннего сева ваде и всюду показывать образцы высокой производительности труда, зорко охранять семенной материал от порчи и хищения; за счет собранного зерна из личных запасов и заготовки верхушек картофеля, посеять не менее 100 гектаров зерновых и 150 га картофеля в Фонд победы.

Каждому молодому трактористу и трактористке выработать за сезон на 15-силый трактор не менее 600 га.

Силами комсомольцев и молодежи заложить силоса не менее 8000 тонн. В период выполнения хлебопоставок, организовать не менее 20 молодежных транспортных бригад, обеспечив их боевую работу по вывозке хлеба государству. Оказывать всемерную помощь отстающим колхозам в проведении сельскохозяйственных работ.

В каждом колхозе взять шефство над животноводческими фермами, всемерно помогать правлениям колхозов в выполнении плана разведения животноводства, в налаживании ухода за скотом.

Быть застрельщиками в организации культурного досуга молодежи, в образцовой работе политпросветучреждений, в организации кружков самодеятельности.

Силами комсомольцев и молодежи провести озеленение наших сел, площадок и колхозных усадеб.

К выполнению этих обязательств мы призываем всю молодежь Спасского района и выдвигаем на социальное соревнование молодежь Княгининского района.

Товарищи! Будем же достойными своих отцов, братьев и сестер — фронтовиков! Самоотверженным трудом на колхозных полях зовуем в 1945 сельскохозяйственном году высокую оценку от товарища Сталина!

Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол — организатор и руководитель советской молодежи!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Международный Женский день в районе

В Р-Маклакове

Р-Маклаковские колхозницы и колхозницы не плохо отметили Международный Женский день — 8 марта. Они собрались все в клубе и прослушали доклад учительницы т. Коровиной, которая рассказала о роли женщин в период Отечественной войны и задачах в подготовке к севу и уборке урожая 1945 года.

После колхозницы и колхозницы просмотрели две маленькие пьесы, которые были подготовлены молодежью колхозов Р-Маклакова.

Рая Чуралева, секретарь сельсовета

В Тат-Маклакове

Весело и культурно провели свой праздник — Международный Женский День — 8 марта колхозницы колхозов Тат-Маклакова. Вечером они явились в клуб. Прослушав доклад, они просмотрели постановку «Кальябану», которая была подготовлена учащимися и учителями средней школы

И. Сямуллин.

50 коп. на 10 к. (15)



За оказание помощи семенами колхозам на районную Доску Почета занесены:

КОЛХОЗ «ПИОНЕР» — председатель колхоза ШИГОЛИН А. В., выполнивший план засыпки семян и давший взаимнообразно 2 тонны зерновых и 2 тонны картофеля колхозу «Перелом».

КОЛХОЗ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА» — председатель колхоза БУЧЕРОВ И. А., выполнивший план засыпки семян и давший взаимнообразно 3 тонны зерновых и 3 тонны картофеля колхозу имени 18 партсъезда.

КОЛХОЗ «ПАМЯТЬ ИЛЬИЧА» — председатель колхоза КРЮЧКОВ М. И., выполнивший план засыпки семян и давший взаимнообразно колхозу «Перелом» 2 тонны картофеля, колхозу «Быстрый» 1 тонну зерновых.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ КОЛОС» — председатель колхоза ГОЛУБЕВА А. А., выполнивший план засыпки семян и давший взаимнообразно колхозу «Быстрый» 1 тонну зерновых и 5 тонн картофеля.

ЗАЙЦЕВА КЛАВДИЯ ПЕТРОВНА (имеет 4 детей, муж погиб на фронте борьбы с немецким фашизмом) дала взаимнообразно колхозу «Память Пушкина» на семена 100 килограммов картофеля.

КУРИЦИН М. С., давший взаимнообразно колхозу им. Кагановича на семена 600 килограммов картофеля.

ЖУКОВА МАРША ВАСИЛЬЕВНА, давшая колхозу имени Кагановича на семена 500 килограммов картофеля.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее ДАНИГА наш пехотный полк переправился через реку НОГАТ и, в результате наступательных боев, занял город ТИГЕНХОФ и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Занят город ШТОЛБИ — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в северной Померании, города ЛАУЕНБУРГ, КАРТУЗЫ (Картахуз), ТЧЕВ (Диршау), ВЕЛХАРОВО (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к ДАНИГУ и к ГДЫНЕ. Советские части вышли на побережье данигской бухты севернее города ГДЫНИ и заняли город ЦУЦК (Путциг). Отступая под ударами наших войск противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1800 повозок, 2600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами ГОЛАНОВ, ШТЕПЕНИЦ и МАССОВ — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ШТЕТТИНУ. Южнее города ШИФЕЛЬБАЙН наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант КРАШЕ вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 тан-

ков и самоходных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2 тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу АЛЬТДАММ — опорному пункту обороны противника прикрывающему ШТЕТТИН с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника построенным в окрестностях АЛЬТДАММА.

После упорных боев войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта штурмом овладели городом и крепостью КИСТЖИНИ (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ОДЕР, прикрывающим подступы к БЕРЛИНУ. В КИСТЖИНИ захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе КОЛЬБЕРГА наши войска вели бой по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к ДУНАЮ. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Приказ товарища Сталина возвестил о заятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости КИСТЖИНИ (КЮСТРИН), прикрывающей на реке Одер подступы к БЕРЛИНУ. Через Кюстрин проходят 7 железных и 6 шоссейных дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье данигской бухты, севернее порта ГДЫНИ. Германскому командованию не помогала переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Занят города КЕЛЬН и БОИЯ, союзные войска почти всюду вышли к РЕЙНУ и в 15 килом. трах южнее КЕЛЬНА форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким

Международный обзор

образом, рухнула надежда немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров западной Германии.

В Румынии, после того как под давлением народа ушел в отставку РАДЕСКУ, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра ЦЕТРЕ ГРОЗА, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы

Смелее расширять предприятия местной промышленности

В период Отечественной войны против германского фашизма, многие заводы и фабрики, производящие товары для бытового обслуживания населения, перестроили свою работу на военный лад, начали производить необходимые изделия для удовлетворения потребностей фронта и Красной Армии.

Задача партийных, советских и торговых организаций в эти ответственные дни состояла в том, чтобы удовлетворить необходимые нужды населения. Надо было развешивать мастерские местной промышленности по выпуску товаров широкого потребления, по ремонту обуви и одежды, по использованию всех имеющихся сырьевых возможностей внутри района.

Выполняя эту задачу, партийные, советские, торговые организации и предприятия местной промышленности района проделали большую работу. Только в 1944 году местная промышленность района выпустила всяких товаров и произвела ремонт обуви и одежды более чем на 4 миллиона рублей. В том числе отремонтировано кожаной обуви более 1000 пар. Выработано валеных сапог более 1000 пар. Сшито мужского белья 9361 пара, вышито на продажу морса 29675 литров, кваса — 10325 литров, браги — 10338 литров, головных платков — 2751 штука, на десятки тысяч рублей продано хомутовой подкладки, жидкого мыла саней, колес и др.

Однако, можно ли считать удовлетворительной работу местной промышленности по выпуску товаров широкого потребления и по использованию всех имеющихся ресурсов внутри района? Нет. Местная промышленность района по этим вопросам работает далеко недоста-

точно. Она не может еще удовлетворить потребность населения, всеми необходимыми изделиями, не использует все имеющиеся возможности внутри района. Руководители промышленных предприятий не только не принимают меры к расширению дополнительных предприятий, мастерских, но даже не ведут надлежащей борьбы за качество выпускаемых изделий, за снижение себестоимости, особенно райпромкомбинат. Не выполняют производственный план артель «Искра», артель «Смычка».

Население района вполне правильно требует от руководителей этих промпредприятий выполнения производственной программы каждой артели, каждой мастерской, улучшения качества выпускаемых товаров, снижения их себестоимости, расширения сети мастерских бытового обслуживания населения.

В текущем году мы должны увеличить сеть предприятий по выпуску хозяйственного мыла, хозяйственной веревки, хомутины, саней, колес, по добыче и выжиганию извести по добыче и переработке мыла и др.

На ряду с этим следует заметить, что развитие местной промышленности — не частное дело руководителей промпредприятий, а общее дело советских, партийных и торговых организаций района. Поэтому задача всех партийных, советских и торговых организаций — взять этот участок работы в свои руки, помочь руководителям промышленных предприятий выполнить задачи, стоящие перед местной промышленностью, удовлетворить все нужды и запросы населения в товарах повседневного спроса.

С. Давлетбаев, зам. председателя райисполкома по промышленности.

Взаимы колхозу

Колхозники колхоза имени Кагановича, Кр.-Ватрасс ого сельсовета, из личных запасов дают взаимнообразно своему колхозу картофеля на семена.

Рядовой колхозник (инвалид Отечественной войны) Басов Василий Яковлевич дает колхозу на семена 15 центнеров кар-

тофеля. Завхоз колхоза Курицин М.С. дает 600 килограммов картофеля, Жукова Мария Васильевна — 500 килограммов.

Всего колхозники дали взаимнообразно своему колхозу 80 центнеров картофеля.

Жукова, счетовод колхоза.

Колхозники дают семена колхозу

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии на фронтах Отечественной войны колхозники колхоза «Быстрый» горячо откликнулись на призыв председателя колхоза тов. Бузина об оказании помощи колхозу семенами.

На проходившем 9 марта общем собрании колхозники, единогласно решили дать колхозу семян картофеля не менее 1 цент. с хозяйства. После чего началась подписка. Уже колхоз набрал семян картофеля 4,5 тонны и 60 кгр. зерновых.

Колхозники Климутин А. Т., Козлова П. В., Хорева А. Ив. дали взаимнообразно по 2 центнера картофеля. Климутин Виктор Николаевич (инвалид 2 группы) не имеет собственного картофеля, но покупает на рынке и дает взаимнообразно 1 центнер.

С. Девяткин.

Нам пишут

Когда мы будем получать доброкачественный хлеб?

Несколько недель тому назад на дверях магазина Спасского сельпо висело объявление, что недоброкачественный хлеб покупатель может сдавать обратно. Эта мысль хорошая, что руководители сельпо не желают покупателю продавать недоброкачественный хлеб. Но вся беда в том, что качество хлеба от этих слов не улучшилось. И если бы наш покупатель стал сдавать недоброкачественный хлеб обратно, то он бы должен оставаться совсем без хлеба, так как качественного хлеба наша пекарня совсем не выпускает. Изюм в день хлеб продают сырой, тяжелый, с закалом со всех сторон, на зубах хрустит и цветом черный, жидкий и ужасно кислый. Если добавляется картофеля добавлять 15 проц., то пекарня добавляет ее сколько им вздумается. Картофель совершенно не моют и не чистят, иногда встречается в хлебе целыми клочками кожура от картофеля.

Долго ли наша пекарня будет издеваться над покупателями? Их продукция наносит ущерб здоровью трудящихся.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года говорится об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции. Виновники этого дела рассматриваются как государственные преступники. Но приходится удивляться, почему с этим безобразием мирятся, как райторгторгдел райсовета — тов. Симанова, а так же и сан. инспектор тов. Долгих. Они не интересуются качеством выпекаемого хлеба.

Райпрокурору тов. Железнову необходимо привлечь в суровой ответственности виновников — бракоделов выпускаемой продукции на пекарне.

М. ЗУБАРЕВА.

И. О. отв редактора
Л. А. КОЗЛОВА